

Vážená obec,

obraciame sa na Vás s prosbou reagovať na situáciu obyvateľov obce Nová Ľubovňa, ktorí sú v posledných rokoch čoraz intenzívnejším a agresívnejším spôsobom vystavovaní abnormálnou fluktuáciou vysoko tonážnej techniky a s tým spojenou nadmernou hlučnosťou, prašnosťou ako aj frekvenciou pohybu po našich pozemných komunikáciách, ktoré nie sú usposobené na to, čo sa celoročne deje v bezprostrednej blízkosti našich obydľí.

Už počas predvolebného obdobia bola avizovaná výstavba účelových ciest z dôvodu obmedzenia pohybu poľnohospodárskych strojov na miestnych komunikáciách. Nakoľko vieme, že možnosti k realizácii Vašich sľubov existujú, boli by sme nesmierne vďační, keby sa začalo konať vo veci. Situácia je alarmujúca a skutkový stav už dávno nie je taký ako kedysi. Naše miestne komunikácie nie sú usposobené na situáciu, ktorá sa na nich posledné roky odohráva. Vysoko tonážna technika častými frekvenciami počas celého roka prechádza cez úzke centrum obce, ktoré je beztak počas celého dňa preťažované ľuďmi, ktorí potrebujú zdravotnú pomoc, odbornú pomoc, či nakúpiť lieky alebo ísť do kostola na svätú omšu. Za neustáleho toku prichádzajúcich a odchádzajúcich motorových vozidiel sa na miestnu komunikáciu v pravidelných intervaloch pripája aj družstevná technika o enormných rozmeroch a hmotnostiach a pomerne často dochádza ku kolíziám. Napriek tomu všetkému tu žijú aj rodiny s deťmi, pre ktorých to už dávno nie je bezpečné a taktiež turisti a cyklisti, ktorí vyhľadávajú obľúbenú cyklotrasu a prakticky sedem dní v týždni sme vystavovaní týmto situáciám, ktoré sa stali súčasťou našich životov bez toho, aby sme mali možnosť o tom vôbec rozhodnúť.

Pre niekoho nemysliteľné, pre nás bežná realita každého dňa. Nedá sa zvyknúť na niečo, čo už dávno nemalo byť súčasťou našich životov a v mnohých krajinách už dávno nie je bežnou praxou. Žijú tu všetky vekové skupiny, či už rodiny s deťmi, dôchodcovia, ľudia pracujúci na ranných, poobedných a nočných smenách, ľudia pracujúci doma aj v zahraničí, ľudia na homeofficeoch, ľudia, ktorí sa potrebujú sústrediť na prácu, ľudia, ktorí si potrebujú oddýchnuť v tichosti, študenti, ktorí sa potrebujú učiť, deti, ktoré potrebujú pravidelný spánok. Pre mnohých samozrejmosť, pre nás vzácnosť, ktorej sa nám nedostáva. Široké, ťažké a hlučné stroje na úzkych cestách zaberajú takmer celý priestor vozovky a pri stretoch s osobnými automobilmi neraz zachádzajú do neskutočnej blízkosti našich domov. Mnohé sú staršie, ich obvodové múry sú z kameňa, rohy čiastočne zasahujú po okraj vozovky a ich statika je pravidelne vystavovaná vonkajším vplyvom.

Prevencia je vždy lacnejšia ako terapia a preto chceme apelovať nato, kým nebude neskoro. Je nemysliteľné, aby sa v tomto tisícročí pokrokového sveta nedokázal vytvoriť pre nové generácie pokojný priestor na život, aby sa spoločnosť prispôbovala jednotlivcovi, aby sme museli bojovať za niečo, čo je pre mnohých samozrejmosťou. Kto chce hľadá spôsoby, kto nie, hľadá dôvody. Kde je vôľa, tam je cesta, preto pevne veríme, že sa nájde spoločné riešenie, ktoré pomôže nielen jednej rodine a že sa v čo najkratšom možnom čase začne jeho realizácia, ktorá bola plánovaná už v minulosti, že to neostane len pri sľuboch a nevybavených žiadostiach. Budeme neskutočne vďační, ak sa aj my, jedného dňa v rámci možností, ktoré nás limitujú dočkáme relatívne tichého, pokojného a bezpečného miesta pre nás a naše deti. Preto Vás vyzývame za výstavbu účelových ciest z dôvodu obmedzenia pohybu poľnohospodárskych strojov na miestnych komunikáciách ako aj ako aj ich obmedzenie vyznačené príslušnou dopravnou značkou v čo najkratšom možnom čase.

Ďakujeme

